
Գործիքների խումբ Միջնորդավճարներ
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս
CFD Ֆյուչերս
CFD Ինդեքսներ - 1
CFD Ինդեքսներ - 2
CFD Ինդեքսներ - 3
CFD Ինդեքսներ - 4
CFD Մետաղներ
CFD Նավթ Ռոլլ - 1
CFD Նավթ Ֆյուչերս - 2
Արտարժութային զույգեր (FX) 2 * Ծավալ (լոտ) * Միջնորդավճարի սակագին / Ծավալ (լոտեր համապատասխան 1 մլն ԱՄՆ դոլարին)

Մետաղներ 2 * Կոնտրակտի չափը * Ծավալ (լոտ) * Միջնորդավճարի սակագին / Ծավալ (լոտեր համապատասխան 1 մլն ԱՄՆ 
դոլարին)

CFD-ների նկատմամբ միջնորդավճարները հաշվարկվում են MT4 հաշվի բազային արժույթով:

FX և Spot մետաղների միջնորդավճարները հաշվարկվում են բազային արժույթով և փոխարկվում MT4 հաշվի 
բազային արժույթի:

Միջնորդավճարը սահմանվում է գործիքների յուրաքանչյուր խմբի համար առանձին՝ հիմնվելով «Էքուիթի Էյ Էմ» ՓԲԸ-ի 
և հաճախորդի միջև կնքված պայմանագրի պայմանների վրա:

FX և Spot մետաղների միջնորդավճարները  հաշվարկվում  են  հաճախորդի  հիմնական  արժույթով՝  հիմք ընդունելով 1 
մլն. շրջանառության նկատմամբ կես պտույտը և ներառում է բոլոր փրայմ բրոքերային (PB) ծախսերը:

CFD-ների նկատմամբ միջնորդավճարները  հաշվարկվում են հաճախորդի հիմնական  արժույթով՝   հիմք  ընդունելով 1 
մլն. շրջանառության նկատմամբ ամբողջ պտույտը:

Գործիքների խումբ Սվոպեր
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս Չի կիրառվում
CFD Ֆյուչերս Չի կիրառվում
CFD Ինդեքսներ - 1 Չի կիրառվում
CFD Ինդեքսներ - 2 Չի կիրառվում
CFD Ինդեքսներ - 3 Փակման գինը * Սվոպի սակագին / 100 / 365 * Ծավալ (լոտ) * Գիշերների քանակ
CFD Ինդեքսներ - 4 Փակման գինը * Սվոպի սակագին / 100 / 365 * Ծավալ (լոտ) * Գիշերների քանակ
CFD Մետաղներ Սվոպի սակագին * Ծավալ (լոտ) * Գիշերների քանակ
CFD Նավթ Ռոլլ - 1 Չի կիրառվում
CFD Նավթ Ֆյուչերս - 2 Չի կիրառվում
Արտարժութային զույգեր (FX) & 
Մետաղներ Կոնտրակտի չափը * Ծավալ (լոտ) * Փոյինթի չափը * Սվոպի սակագին * Գիշերների քանակ

Սվոպերը հաշվարկվում են գործիքի բազային արժույթով և փոխարկվում  MT4-ի հաշվի բազային արժույթով:

Ուրբաթ օրվանից մինչև երկուշաբթի օրը բաց CFD ինդեքսների դիրքերի համար սվոպերը գանձվում էն եռակի, քանի որ 
հանգստյան օրերի համար սվոպերը ներառվում են ուրբաթ օրվա սվոպում։ 

Չորեքշաբթի գիշերը բաց արժութային զույգերի դիրքերի համար սվոպերը չորեքշաբթի օրը գանձվում են եռակի, քանի 
որ հանգստյան օրերի համար սվոպերը ներառվում են չորեքշաբթի օրվա սվոպում։

Ծավալ (լոտ) * Միջնորդավճարի սակագին

«Էքուիթի Էյ Էմ» ՓԲԸ-ում առևտրային գործարքների դիմաց 
վճարների հաշվարկման բանաձևեր

Օրինակ 1: 2 Լոտ EUR/USD սվոպ վճարի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով կարճ դիրքի համար ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ EUR/USD գինը օրվա ավարտին կազմում է 1 EUR=1.1 USD և կարճ դիրքի համար սվոպ վճարի դրույքը կազմում է 3.43 ԱՄՆ դոլար։ 
Համապատասխան МТ4 հարթակի կարգավորումների EUR/USD կլորացման նիշը = 5 (Փոյինթի չափը = 0.00001) և 1 լոտը = 100,000 պայմանագիր: 
Սվոպ (ԱՄՆ դոլարով) = Կոնտրակտի չափը * Ծավալ (լոտ) * Փոյինթի չափը * Սվոպի սակագին / ԱՄՆ դոլար փոխարկման դրույքաչափ *  Գիշերների քանակ։     
Սվոպ (ԱՄՆ դոլարով) = 100,000 

∗

 2 

∗

 0.00001 

∗

 3.43 

∗

 1.1 

∗

 1 = 7.546 ԱՄՆ դոլար յուրաքանչյուր լոտի համար։

Օրինակ 2: US 30 սվոպ վճարի հաշվարկի օրինակ ԱՄՆ դոլարով կարճ դիրքի համար ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ US 30 գինը օրվա ավարտին կազմում է 34,573 ԱՄՆ և կարճ դիրքի համար սվոպ վճարի դրույքը կազմում է -1.95 ԱՄՆ դոլար։ 
Սվոպ (ԱՄՆ դոլարով) = Փակման գինը * Սվոպի սակագին / 100 / 365 * Ծավալ (լոտ) * Գիշերների քանակ     
Սվոպ (ԱՄՆ դոլարով) = 34,573 * (-1.95) / 100 / 365 * 1 * 1  = -1.85 ԱՄՆ դոլար։

Օրինակ 1: 1 Լոտ USD/CHF միջնորդավճարի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Համապատասխան МТ4 հարթակի կարգավորումների USD/CHF 1 Լոտը = 100

․

000 ԱՄՆ պայմանագիր: Միջնորդավճարը կազմում է 28

․

00 ԱՄՆ դոլար 1 մլն. 
շրջանառության նկատմամբ կես պտույտի համար։
Միջնորդավճար (ԱՄՆ դոլարով) = 2 * Ծավալ (լոտ) * Միջնորդավճարի սակագին / Ծավալ (լոտեր համապատասխան 1 մլն ԱՄՆ դոլարին) 
Միջնորդավճար (ԱՄՆ դոլարով) = 2 * 1 * 28 / (1,000,000/100,000) = 2 * 1 * 28 / 10 = 5.6 ԱՄՆ դոլար յուրաքանչյուր լոտի համար։

Օրինակ 2: 3 Լոտ UKOIL միջնորդավճարի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ UKOIL միջնորդավճարը կազմում է 9

․

00 ԱՄՆ դոլար։ 
Միջնորդավճար (ԱՄՆ դոլարով) = Ծավալ (լոտ) * Միջնորդավճարի սակագին 
Միջնորդավճար (ԱՄՆ դոլարով) = 3 * 9  = 27 ԱՄՆ դոլար։



Գործիքների խումբ Շահաբաժինների ձշգրտումներ
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս Չի կիրառվում
CFD Ֆյուչերս Չի կիրառվում
CFD Ինդեքսներ - 1 Չի կիրառվում
CFD Ինդեքսներ - 2 Չի կիրառվում
CFD Ինդեքսներ - 3 Չի կիրառվում
CFD Ինդեքսներ - 4 Շահութաբաժնի չափ * Ծավալ (լոտ) 
CFD Մետաղներ Չի կիրառվում
CFD Նավթ Ռոլլ - 1 Չի կիրառվում
CFD Նավթ Ֆյուչերս - 2 Չի կիրառվում
Արտարժութային զույգեր (FX) & 
Մետաղներ Չի կիրառվում

Ճշգրտումները հաշվարկվում են ինդեքսների թողարկման արժույթով և փոխարկվում MT4-ի հաշվի բազային 
արժույթի:

Էսքդիվիդենտային ամսաթվին (ex-dividend date) երկար դիրքերի դեպքում շահաբաժինները հաշվեգրվում են Ձեր 
հաշվին, իսկ կարճ դիրքերի դեպքում շահաբաժինները գանձվում են Ձեր հաշվից։

Խնդրում ենք ծանոթանալ առաջիկա շահաբաժինների Էսքդիվիդենտային ամսաթվերին և շահաբաժնային վճարների 
գումարներին հետևյալ կայքէջում. https://www.equiti.com/products/indices/indices-pricing/#dividend-forecast-2828

Գործիքների խումբ Մարժա
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս
CFD Ֆյուչերս
CFD Ինդեքսներ - 1
CFD Ինդեքսներ - 2
CFD Ինդեքսներ - 3
CFD Ինդեքսներ - 4
CFD Մետաղներ
CFD Նավթ Ռոլլ - 1
CFD Նավթ Ֆյուչերս - 2
Արտարժութային զույգեր (FX) Ծավալ (լոտ) * Պայամանագրի չափ / Հաշվի վարկավորման գործակից * Մարժա (%) / 100
Մետաղներ (XAG, XPT) Ծավալ (լոտ) * Նախնական մարժա / Հաշվի վարկավորման գործակից * Մարժա (%) / 100
Մետաղներ (XAU) Ծավալ (լոտ) * Պայամանագրի չափ * Գործիքի գինը / Հաշվի վարկավորման գործակից * Մարժա (%) /100

Մարժան հաշվարկվում է գործիքի բազային արժույթով և փոխարկվում MT4 հաշվի բազային արժույթով: 

Գործիքների խումբ Շահույթ
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս
CFD Ֆյուչերս
CFD Ինդեքսներ - 1
CFD Ինդեքսներ - 2
CFD Ինդեքսներ - 3
CFD Ինդեքսներ - 4
CFD Մետաղներ
CFD Նավթ Ռոլլ - 1
CFD Նավթ Ֆյուչերս - 2
Արտարժութային զույգեր (FX) & 
Մետաղներ

Շահույթը հաշվարկվում է գործիքի գնանշման արժույթով և փոխարկվում MT4 հաշվի բազային արժույթով: 

Օրինակ 1: 0.5 Լոտ GBP/AUD մարժայի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ GBP/USD գինը դիրքի բացման ժամանակ կազմում է 1 GBP = 1.41492 USD և հաշվի վարկավորման գործակիցը կազմում է 1:200։ 
Համապատասխան МТ4 հարթակի կարգավորումների GBP/AUD 1 լոտը = 100,000 պայմանագիր եւ մարժայի տոկոսը 100% է: 
Մառժա (Ֆունտ ստերլինգով) = Ծավալ (լոտ) * Պայամանագրի չափ / Հաշվի վարկավորման գործակից * Մարժա (%) / 100
Մառժա (Ֆունտ ստերլինգով) = 0.5 * 100,000 / 200 * 100 / 100 = 250 Ֆունտ ստերլինգ
Մառժա (ԱՄՆ դոլարով) = 250 

∗

 1.41492 = 353.73 ԱՄՆ դոլար։

Օրինակ 2: 2 Լոտ USOIL Ֆյուչերս մարժայի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ USOIL Ֆյուչերսի գինը դիրքի բացման ժամանակ կազմում է 70.251 USD և մարժայի տոկոսը կազմում է 1%։ Համապատասխան МТ4 հարթակի 
կարգավորումների USOIL 1 լոտը = 1000 Բարել: 
Մառժա (ԱՄՆ դոլարով) = Ծավալ (լոտ) * Պայամանագրի չափ * Գործիքի գինը * Մարժա (%) / 100
Մառժա (ԱՄՆ դոլարով) = 2 * 1,000 

∗

 70.251 * 1 / 100 = 1405.02 ԱՄՆ դոլար։

Օրինակ 3:  0.01 Լոտ XAG/USD մարժայի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Համապատասխան МТ4 հարթակի կարգավորումների XAG/USD-ի նախնական մարժան = 100,000 ԱՄՆ դոլար է և մարժայի տոկոսը 200% է: Ենթադրենք, 
հաշվի վարկավորման գործակիցը 1: 100 է:
Մարժա (ԱՄՆ դոլարով) = Ծավալ (լոտ) * Նախնական մարժա / Հաշվի վարկավորման գործակից * Մարժա (%) / 100
Մարժա (ԱՄՆ դոլարով) = 0.01 * 100,000 / 100 * 200 / 100 = 20 ԱՄՆ դոլար։

Օրինակ: 2 Լոտ EU500 շահաբաժնի ճշգրտման հաշվարկման օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ առաջիկա EU500 երկար դիրքի նկատմամբ շահաբաժինների չափը կկազմի 0.19 Եվրո 1 Լոտի համար և EURUSD գինը = 1.1:
Շահաբաժին = Շահութաբաժնի չափ * Ծավալ (լոտ) 
Շահաբաժին (Եվրոյով) = 0.19 * 2 = 0.38 Եվրո
Շահաբաժին (ԱՄՆ դոլարով) = 0.38 * 1.1 = 0.42 ԱՄՆ դոլար։

Ծավալ (լոտ) * Պայամանագրի չափ * Գործիքի գին * Մարժա (%) / 100

(Փակման գին - Բացման գին) * Պայմանագրի չափ * Ծավալ (լոտ)



Գործիքների խումբ Գործիքներ Հապավում
Արտարժութային զույգեր (FX) Majors FX pairs, Minors FX pairs, Exotic FX pairs
Մետաղներ Gold Vs US Dollar, Silver Vs US Dollar, Platinum XAGUSD, XAUUSD, XPTUSD
CFD Մետաղներ Gold Futures (GC) GCxx
CFD Մետաղներ Silver Futures (SI) Sixx
CFD Ֆյուչերս High Grade Copper Futures HGxx
CFD Ֆյուչերս Natural Gas Futures NGxx
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս COFFEE Index Futures COFFEExx
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս COTTON Index Futures COTTONxx
CFD Ապրանքներ Ֆյուչերս USCOCOA Index Futures USCOCOAxx
CFD Նավթ Ռոլլ - 1 UKOil ROLL UKOILRoll
CFD Նավթ Ռոլլ - 1 USOil ROLL USOILRoll
CFD Նավթ Ֆյուչերս - 2 Brent Crude Oil Futures UKOILxx
CFD Նավթ Ֆյուչերս - 2 WTI Futures USOILxx
CFD Ինդեքսներ - 1 CHINA50 Index Futures CHINA50xx
CFD Ինդեքսներ - 1 INDIA50 Index Futures INDIA50xx
CFD Ինդեքսներ - 1 SING30 Index Futures SING30xx
CFD Ինդեքսներ - 2 Australia 200 Index Futures AU200xx
CFD Ինդեքսներ - 2 Germany 30 Index: Expiry DE30xx
CFD Ինդեքսներ - 2 Spain 35 Index Futures ESP35xx
CFD Ինդեքսներ - 2 France 40 Index Futures FRA40xx
CFD Ինդեքսներ - 2 UK 100 Index Futures UK100xx
CFD Ինդեքսներ - 2 US Wall Street 30 Index Futures US30xx
CFD Ինդեքսներ - 2 US SPX 500 Index Futures US500xx
CFD Ինդեքսներ - 2 USD Index Futures USDINDEXxx
CFD Ինդեքսներ - 2 US Tech 100 Index Futures UT100xx
CFD Ինդեքսներ - 2 Volatility Index VIXxx
CFD Ինդեքսներ - 3 Japan 225 Cash Index JP225Roll
CFD Ինդեքսներ - 3 Russ 2000 Cash Index RUSS2000
CFD Ինդեքսներ - 3 US SPX 500 Cash Index US500Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 Australia 200 Cash Index AUS200Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 Germany 30 Cash Index DE30Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 Spain 35 Cash Index ESP35Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 EU Stocks 50 Cash Index EU50Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 France 40 Cash Index FRA40Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 Hong Kong 50 Cash Index HK50Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 UK 100 Cash Index   UK100Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 US Wall Street 30 Cash Index US30Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 US Wall Street 30 Cash Index US30Rollc
CFD Ինդեքսներ - 4 US Tech 100 Cash Index UT100Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 Volatility Index VIXRoll
CFD Ինդեքսներ - 4 China A50 CHINA50Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 INDIA 50 INDIA50Roll
CFD Ինդեքսներ - 4 CHINA H-Shares CHshares

Օրինակ 1: 1 Լոտ XAU/USD շահույթի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ XAU/USD գինը դիրքի բացման ժամանակ կազմում է 1,900.18 USD և փակման ժամանակ 1,899.03 USD: Համապատասխան МТ4 հարթակի 
կարգավորումների XAU/USD 1 լոտը = 100 տրոյական ունցիա: 
Շահույթ  (ԱՄՆ դոլարով) = (Փակման գին - Բացման գին) * Պայմանագրի չափ * Ծավալ (լոտ)
Շահույթ  (ԱՄՆ դոլարով) = (1,899.03 - 1,900.18) * 100 * 1 = -115.00 ԱՄՆ դոլար։

Օրինակ 2: 2 Լոտ UT100 Ֆյուչերս շահույթի հաշվարկի օրինակը ԱՄՆ դոլարով ներկայացված է ստորև։
Օրինակ՝ UT100 Ֆյուչերսի գինը դիրքի բացման ժամանակ կազմում է 13,839.03 USD և փակման ժամանակ 13,839.60 USD: Համապատասխան МТ4 
հարթակի կարգավորումների UT100 Ֆյուչերսի 1 լոտը = 20 պայմանագիր: 
Շահույթ (ԱՄՆ դոլարով) = (Փակման գին - Բացման գին) * Պայմանագրի չափ * Ծավալ (լոտ)
Շահույթ (ԱՄՆ դոլարով) = (13,839.60 - 13,839.03) * 200 * 2 = 22.80 ԱՄՆ դոլար։
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